
               
   Exercice 03 

Soient A et B deux points  

1) Construire 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏) ; (𝑩, 𝟑)}  

2) Construire 𝑮′ = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟑) ; (𝑩,−𝟐); } 

3) Déterminer 𝑮𝑮′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Solution de l’exercice 03 

Soient A et B deux points 

1) Construire 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏) ; (𝑩, 𝟑)}  

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏) ; (𝑩, 𝟑)} ⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
𝒃

(𝒂 + 𝒃)
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

                                                    ⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
𝟑

𝟐
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

 

 

 2) Construire 𝑮′ = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟑) ; (𝑩,−𝟐); } 

𝑮′ = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟑) ; (𝑩,−𝟐)} ⇔ 𝑨𝑮′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
𝒃

(𝒂 + 𝒃)
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

                                                    ⇔ 𝑨𝑮′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
−𝟐

𝟏
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

                                                    ⇔ 𝑨𝑮′⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

 

 

3) Déterminer 𝑮𝑮′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝑮𝑮′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝑮𝐀⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑨𝑮′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −
𝟑

𝟐
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (−

𝟑

𝟐
− 𝟐)𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = −

𝟕

𝟒
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶   𝑮𝑮′⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = −
𝟕

𝟒
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 

Exercice 01 

Soient A et B deux points , déterminer a et b tel que G est le 

barycentre de (𝑨, 𝒂) 𝒆𝒕 (𝑩, 𝒃) défini par la condition indiqué : 

1)  𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟎⃗⃗      ;   2)    𝟐 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟎⃗⃗   

Solution de l’exercice 01 

𝟏)   𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  ⇔ 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟑 𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

𝑫𝒐𝒏𝒄 ;   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩, 𝟑)} 

 𝟐)   𝟐 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟎⃗⃗ ⇔ 𝟐( 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) + 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

                                           ⇔ 𝟐 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

                                           ⇔ 𝟐 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟑 𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

                                           ⇔ 𝟐 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +  𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

𝑫𝒐𝒏𝒄 ;   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩, 𝟏)} 

Exercice 02 

Soit G le barycentre de (𝑨, 𝟏) 𝒆𝒕(𝑩,−𝟐)  

 1) Montrer que A est le barycentre de (𝑮, 𝟏) 𝒆𝒕 (𝑩,−𝟐) 

2) Montrer que B est le milieu de  [𝑨𝑮] 

Solution de l’exercice 02 

𝟏)   𝐆 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩,−𝟐)} ⇔ 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝟎⃗⃗  

                                                 ⇔ 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐( 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = 𝟎⃗⃗  

      ⇔𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗        ⇔ − 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

                                                 ⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

                                                ⇔  𝐀 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑮, 𝟏); (𝑩,−𝟐)} 

2) Montrer que B est le milieu de  [𝑨𝑮] 

𝐆 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩,−𝟐)} ⇔ 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝟐𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝟎⃗⃗  

              ⇔ 𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 𝟐𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝟎⃗⃗    ⇔−𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝟎⃗⃗  

                  ⇔𝑩𝑮⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑩𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  = 𝟎⃗⃗            ⇔ 𝐁 𝐞𝐬𝐭 𝐥𝐞 𝐦𝐢𝐥𝐢𝐞𝐮 𝐝𝐞  [𝑨𝑮] 

A B 
G 

A 
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  Exercice 06 

Soient ABC triangle : 

Construire 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏) ; (𝑩, 𝟐); (𝑪; 𝟑)}  avec deux 

méthodes différentes  

Solution de l’exercice 06 

Construire 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏) ; (𝑩, 𝟐); (𝑪; 𝟑)}  

1ère méthode : (Méthode de parallélogramme)      

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏) ; (𝑩, 𝟐); (𝑪; 𝟑)} ⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
𝒃

(𝒂 + 𝒃 + 𝒄)
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  +

𝒄

(𝒂 + 𝒃 + 𝒄)
𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
𝟐

𝟔
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  +

𝟑

𝟔
𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

⇔ 𝑨𝑮⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ =
𝟏

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  +

𝟏

𝟐
𝑨𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

     

 

 

 

2ème méthode : (Associativité du barycentre)                   
𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏) ; (𝑩, 𝟐); (𝑪; 𝟑)} 

Considérons 𝑯 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐)} 

𝑯 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏) ; (𝑩, 𝟐)} ⇔ 𝑨𝑯⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =
𝒃

(𝒂 + 𝒃)
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ⇔ 𝑨𝑯⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ =

𝟐

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

ET    d’après l’associativité de barycentre on a : 

  𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑯,𝒂 + 𝒃) ; (𝑪, 𝒄)} . 𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶  𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑯, 𝟑); (𝑪, 𝟑)} 

Donc G est le milieu du segment  [𝐇𝐂] 

 

 

 

Exercice 04 

Soient A et B deux points 
Déterminer l’ensemble des points M tel que : 

1)  ‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝟏𝟎     

2)  ‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = ‖ 𝟓𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟏𝟎 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖     

Solution de l’exercice  04  

Déterminer l’ensemble des points M tel que : 

1)  ‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝟏𝟎     

Soient A et B deux points 
Considérons  𝐆 = 𝐛𝐚𝐫𝐲{(𝐀, 𝟐) ; (𝐁, 𝟑)} 

Donc pour tous points M du plan on a : 𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟓𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    

‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝟏𝟎 ⇔ ‖𝟓𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝟏𝟎 

                                            ⇔ 𝟓𝐌𝐆 = 𝟏𝟎 
                                            ⇔ 𝐌𝐆 = 𝟐 
Donc l’ensemble des points M de plan tel que  𝐌𝐆 = 𝟐 
est le cercle (C) de centre G et de rayon 2 

2)  ‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = ‖ 𝟓𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟏𝟎 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ 

Considérons  𝐆 = 𝐛𝐚𝐫𝐲{(𝐀, 𝟐) ; (𝐁, 𝟑)} 

Donc pour tous points M du plan on a : 𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = 𝟓𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    
Et considérons  𝐆′ = 𝐛𝐚𝐫𝐲{(𝐀, 𝟓) ; (𝐁,−𝟏𝟎)} 

Donc pour tous points M on a :  𝟓 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟏𝟎 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  = −𝟓𝐌𝐆′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗   

‖𝟐 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟑 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = ‖ 𝟓𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  − 𝟏𝟎 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ ⇔ ‖𝟓𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = ‖−𝟓𝐌𝐆′⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ ‖ 

                                            ⇔ 𝟓𝐌𝐆 = 𝟓𝐌𝐆′ 
                                            ⇔ 𝐌𝐆 = 𝐌𝐆′ 
Donc l’ensemble des points M de plan tel que  𝐌𝐆 = 𝐌𝐆′ est la 
droite (D) la médiatrice du segment [𝐀𝐁] 

Solution de l’exercice 05 

𝐱𝐆 =
𝐚 𝐱𝐀+𝐛  𝐱𝐁

(𝐚+𝐛)
=

𝟒 ×𝟏−𝟐 ×−𝟏

(𝟒−𝟐)
=

𝟔

𝟐
= 𝟑  

𝐲𝐆 =
𝐚 𝐲𝐀+𝐛  𝐲𝐁

(𝐚+𝐛)
=

𝟒 ×𝟐−𝟐 ×𝟐

(𝟒−𝟐)
=

𝟒

𝟐
= 𝟐   

A 

B 

A 

B 

𝟐

𝟑
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  
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 4) Déduire que les droites (CE) , (BF) et (AK) sont 
concourantes en G 
On a : G est le milieu du segment [𝑪𝑬] donc  𝑮 ∈ (𝑪𝑬) 

Et on a 𝑮 ∈ (𝑩𝑭)   et   𝑮 ∈ (𝑨𝑲) 

Donc les droites (CE) , (BF) et (AK) sont concourantes en G 

Exercice 08 

ABCD un carré et 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩,−𝟏); (𝑪, 𝟐); (𝑫; 𝟏)}  

Soient 𝑰 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩,−𝟏)} et  𝑱 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑪, 𝟐); (𝑫; 𝟏)} ;  

1)Montrer que : 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝑮𝑰⃗⃗⃗⃗   et  𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟑𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗   
2) En déduire que 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑰, 𝟏); (𝑱, 𝟑)} 

3) Construire J et J puis K  

Solution de l’exercice 08 

1)Montrer que : 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝑲𝑰⃗⃗⃗⃗  ⃗  et  𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟑𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗   
𝑶𝒏 𝒂 ∶  𝑰 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩,−𝟏)} 

Donc d’après la propriété caractéristique on a : 

Pour tous points M on a : 𝟐 𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ −  𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ =  𝑴𝑰⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

On remplace M par G on trouve : 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝑮𝑰⃗⃗⃗⃗  

𝑶𝒏 𝒂 ∶    𝑱 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑪, 𝟐); (𝑫; 𝟏)} 

Donc d’après la propriété caractéristique on a : 

Pour tous points M on a : 𝟐 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝑴𝑫⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝟑 𝑴𝑱⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

On remplace M par G on trouve : 𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟑 𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗  

2) En déduire que 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑰, 𝟏); (𝑱, 𝟑)} 

𝑶𝒏 𝒂 ∶   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐); (𝑩,−𝟏); (𝑪, 𝟐); (𝑫; 𝟏)} 

Donc 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶    𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝑮𝑰⃗⃗⃗⃗  et  𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗ =  𝟑𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗  

Donc  𝑮𝑰⃗⃗⃗⃗ +  𝟑𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗ = 𝟐 𝑮𝑨⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −  𝑮𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝟐 𝑮𝑪⃗⃗⃗⃗  ⃗ +  𝑮𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

Donc  𝑮𝑰⃗⃗⃗⃗ +  𝟑𝑮𝑱⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗     
. 𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶

 
𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑰, 𝟏)

 
; (𝑪, 𝟑)}

 

 

Exercice 07 

ABC un triangle et 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)}  

On considère  𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐)} et 

  𝑭 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑪, 𝟑)}   et  𝑲 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)} 

1) Montrer que G est le milieu du segment [𝑪𝑬]   

2) Montrer que 𝑮 ∈ (𝑩𝑭) 

3)Montrer que 𝑮 ∈ (𝑨𝑲) 

4)Déduire que les droites (CE) , (BF) et (AK) sont 

concourantes en G 

SSolution de l’exercice  07  

1) Montrer que G est le milieu du segment [𝑪𝑬]   

𝑶𝒏 𝒂 ∶   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)}  

 𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶  𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐)}  

Donc    d’après l’associativité de barycentre on a : 

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑬, 𝟏 + 𝟐) ; (𝑪, 𝟑)} 

𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶  𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑬, 𝟑); (𝑪, 𝟑)} 

Donc G est le milieu du segment [𝑪𝑬] 

2) Montrer que 𝑮 ∈ (𝑩𝑭) 

𝑶𝒏 𝒂 ∶   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)}  

 𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶  𝑭 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑪, 𝟑)}  

Donc    d’après l’associativité de barycentre on a : 

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑭, 𝟏 + 𝟑) ; (𝑩, 𝟐)} 

𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶  𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑭, 𝟒); (𝑩, 𝟐)}     .   Donc 𝑮 ∈ (𝑩𝑭) 

3)Montrer que 𝑮 ∈ (𝑨𝑲) 

𝑶𝒏 𝒂 ∶   𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟏); (𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)}  

 𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶  𝑲 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑩, 𝟐); (𝑪, 𝟑)}  

Donc    d’après l’associativité de barycentre on a : 
𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑲, 𝟐 + 𝟑) ; (𝑨, 𝟏)} 
𝑫𝒐𝒏𝒄 ∶  𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑲, 𝟓); (𝑨, 𝟏)}    .   Donc 𝑮 ∈ (𝑨𝑲) 
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𝑰 

𝑮 

𝑨 𝑩 

𝑫 
𝟏

𝟑
𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

𝟑

𝟒
𝑰𝑱⃗⃗  ⃗ 

G 

 

              

 𝟏)   𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ⇔ 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −𝟐( 𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝑬𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗ ) = 𝟎⃗⃗  

                                           ⇔ −𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑩𝑬⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 𝟎⃗⃗  

    𝑫𝒐𝒏𝒄 ;   𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏); (𝑩, 𝟐)} 

2) Soit 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨;−𝟏); (𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

Montrer que 𝑮 est le milieu de segment [𝑪𝑬] 

 𝑶𝒏 𝒂 ∶ 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨;−𝟏); (𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶   𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏); (𝑩, 𝟐)} 

Donc    d’après l’associativité de barycentre on a : 

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑬, 𝟏) ; (𝑪, 𝟏)} 

Donc G est le milieu du segment [𝑪𝑬] 

3) Soit  𝑲 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

 Montrer que les points 𝑨,𝑲 et 𝑮 sont alignés  

 𝑶𝒏 𝒂 ∶ 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨;−𝟏); (𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

𝑬𝒕 𝒐𝒏 𝒂 ∶   𝑲 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

Donc    d’après l’associativité de barycentre on a : 

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏) ; (𝑲, 𝟒)} 

Donc les points 𝑨,𝑲 et 𝑮 sont alignés 

4) On a   : 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨;−𝟏); (𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

Donc pour tous points M du plan on a : 

− 𝐌𝐀⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝟐 𝐌𝐁⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  + 𝐌𝐂⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = 𝟐𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗    

‖−𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝑪𝑬 ⇔ ‖𝟐𝐌𝐆⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝑪𝑬 

                                            ⇔ 𝟐𝐌𝐆 = 𝐂𝐄 

                                            ⇔ 𝐌𝐆 =
𝐂𝐄

𝟐
 

Donc l’ensemble des points M de plan est le cercle (C) de 

centre G et de rayon 
𝐂𝐄

𝟐
 

   

3) Construire J et J puis K  

𝑰 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨, 𝟐) ; (𝑩,−𝟏)} ⇔ 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗ =
−𝟏

(𝟐 − 𝟏)
𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ⇔ 𝑨𝑰⃗⃗⃗⃗ = −𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

𝑱 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑪, 𝟐); (𝑫; 𝟏)} ⇔ 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗ =
𝟏

(𝟐 + 𝟏)
𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗   ⇔ 𝑪𝑱⃗⃗⃗⃗ =

𝟏

𝟑
𝑪𝑫⃗⃗⃗⃗⃗⃗   

𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑰, 𝟏); (𝑱, 𝟑)} ⇔ 𝑰𝑮⃗⃗⃗⃗ =
𝟑

(𝟏 + 𝟑)
𝑰𝑱⃗⃗  ⃗  ⇔  𝑰𝑮⃗⃗⃗⃗ =

𝟑

𝟒
𝑰𝑱⃗⃗  ⃗  

 

 

 

  

 

 

 

  Exercice 09 

𝑨𝑩𝑪 un triangle. On considère les points 𝑬 ; 𝑭 tels que : 

𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   et 𝑭 est le milieu du segment [𝑨𝑪] . 

1) Montrer que 𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏); (𝑩, 𝟐)} 

2) Soit 𝑮 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨;−𝟏); (𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

Montrer que 𝑮 est le milieu de segment [𝑪𝑬] 

3) Soit  𝑲 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑩, 𝟐) ; (𝑪, 𝟏)} 

 Montrer que les points 𝑨,𝑲 et 𝑮 sont alignés  

4) Déterminer (𝝋) l’ensemble des points 𝑴 qui vérifie 

‖−𝑴𝑨⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝟐𝑴𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑴𝑪⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  ‖ = 𝑪𝑬  

Solution de l’exercice 09 

𝑨𝑩𝑪 un triangle. On considère les points 𝑬 ; 𝑭 tels que : 

𝑨𝑬⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ = 𝟐𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗   et 𝑭 est le milieu du segment [𝑨𝑪] . 

1) Montrer que 𝑬 = 𝒃𝒂𝒓𝒚{(𝑨,−𝟏); (𝑩, 𝟐)} 

𝑪 

−𝑨𝑩⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

 

J 
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